

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (8833)

Среда, 4 января 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Наша автобаза досрочно выполнила план 1966 года. Вступая в 50-й год Советской власти, трудащиеся взяли новые, повышенные обязательства.

С первых дней нового года автомобилисты будут бороться за то, чтобы годовой план грузоподъемности выполнить к 5 декабря. Мы поставили перед собой задачу перевезти до-

полнительно к плану в 1967 году 200 тысяч тонн грузов. В обязательствах предусмотрено повысить производительность труда на 3 процента и снизить себестоимость одного тонна-километра на один процент. За счет улучшения всех технико-экономических показателей сверхплановая прибыль увеличится

не менее чем на 100 тысяч рублей. Обязательства в честь знаменательной даты взяли все коллектизы автобазы. Так, автоколонна № 1 наметила следующие рубежи: годовой план выполнить к 50-летию Большого Октября и до конца года перевезти 100 тысяч тонн и дополнить еще 100 тысяч тонн груза. Этот коллек-

тив передовой в автобазе. План 1966 года он выполнил на 108 процентов.

Хорошее трудовое настроение у трудащихся нашей автобазы. Они уверены, что взятые обязательства будут выполнены.

М. ДОЖАНИН,
секретарь парторганизации Кольчугинской автобазы.

Открыт счет

Коллектив завода полукоксования встретил новый год хорошими трудовыми успехами. План первого года пятилетки был выполнен досрочно, к 29 декабря. Высоких показателей добился коллектив химического участка, руководимого Н. И. Садовским. Химики внесли немалый вклад в выполнение плана. Выполнив годовой план еще 23 декабря, они выпустили дополнительной продукции на десятки тысяч рублей.

Неплохо потрудился в текущем году коллектив печного участка, которым руководит В. Г. Гужин.

Карбюризаторная установка печного участка в 1965 году позволяла выпускать не более 40—50 тонн карбюризатора в месяц. По указанию Министерства химической промышленности печники произвели реконструкцию карбюризаторной установки, что позволило увеличить выпуск карбюризатора в несколько раз против выпуска 1965 года. А в 1967 году намечается еще увеличить выпуск карбюризатора.

Досрочно выполнив план, завод открыл счет нового года. К концу 1966 года сверх плана было выпущено продукции на много тысяч рублей.

Особенно хорошо потрудились: П. Е. Шерин, аппаратчик полиакриламидной установки, М. Н. Шумакова, прессовщица, И. Г. Сашенков, слесарь химучастка, Н. П. Балакина, ст. оператор, Л. Л. Шутко, машинист конденсации, Растворов, бригадир грузчиков, Л. Т. Холодных, бригадир барильетчиков, А. И. Бадун, слесарь мехцеха, П. А. Живолуп, слесарь мехцеха, И. А. Яковлев, электрослесарь мехцеха, В. И. Трубников, слесарь мехцеха и другие.

Успешно закончив 1966 год, коллектив завода взял на себя социалистические обязательства на 1967 год, по которым производственная программа будет выполнена на 2 дня раньше срока, а выпуск продукции возрастет по сравнению с прошлым годом на 12,2 проц.

В. СТАРЦЕВ,
начальник планового
отдела.

Полмесяца в 1967 году

С 15 декабря коллектив ателье мод № 2 работает в счет второго года пятилетки. К 29 декабря было выполнено сверх плана заказов на 10000 рублей.

Успехи достигнуты благодаря умелому руководству сменивших мастеров тт. Малышевой и Ларионовой, бригадиров тт. Проценковой и Репиной.

Лучших показателей в выполнении плана и отличного качества выпускаемой продукции добились мастера тт. Харитонова, Эйзенах, Зайцева, Королева, Четверикова и другие.

Под руководством закрайщиков Трофимова, Папасовой, Кирличенко улучшилось качество выпускаемой продукции.

Вступив в пятидесятый, юбилейный год, коллектив ателье мод № 2 взял на себя обязательство выполнить план второго года пятилетки к 25 декабря 1967 года.

А. ЮКАНКИНА,
заведующая ателье.

ПОПОЛНЕНИЕ АРМИИ ТЕХНИКОВ

28 декабря 1966 года в горном техникуме закончили защиту дипломных проектов учащиеся группы 621-9 и 621-Р. Более 50 человек получили дипломы техников-разработчиков и техников-электромехаников. Молодых специалистов ждет промышленность Урала и Сибири.

На выпускном вечере выпускникам были вручены новые нагрудные знаки и дипломы.

З. ГОРИН.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Центральный Комитет КПСС с глубоким прискорбием извещает, что 31 декабря 1966 года на 94-м году жизни скончалась старейший член Коммунистической партии Советского Союза, видный общественный и политический деятель, Герой Социалистического Труда Елена Дмитриевна Стасова.

Центральный Комитет КПСС.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив таксомоторного парка взял повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В своих обязательствах мы предусмотрели такие пункты, как досрочное выполнение плановых заданий, улучшение культуры обслуживания населения, повышение производительности труда, экономное расходование горючего, запасных частей автомашин. Решено орга-

низовать экономическую учебу для руководящих кадров, ИТР, служащих, чтобы лучше подготовиться к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Коллектив работников обязался дорожить званием советского автотранспортиста, воспитывать каждого специалиста честным, принципиальным, непримиримым к недостаткам.

Взятые обязательства выполняются. Так, плановые задания 1966 года,

первого года пятилетки, были выполнены досрочно — к 27 декабря. В этом заслуга замечательных водителей Н. И. Руднева — он выполнил годовое задание за 9 с половиной месяцев, сэкономил 240 литров горючего, перепробег по шинам составил 37,1 тыс. км; Л. К. Ганина, который выполнил план за 10 месяцев, сэкономил горючего 226 литров, перепробег по шинам 37,1 тысячи км; Н. И. Захарова, выполнившего плановое задание за

10,5 месяца, сэкономившего 570 литров горючего; Н. И. Шалина, его результат — план за 10 месяцев, А. Белова, П. Н. Иванилова, А. Е. Мырзина, Е. И. Алексеева, В. Н. Цапко и других, выполнивших годовой план досрочно.

Это они дали автопарку за истекший год 12,1 тысячи рублей экономии. Они — пример для всех остальных таксистов.

З. НОВИКОВА,
начальник планового
отдела.



ИВАН ТАРАСОВ работает на шахте имени Ем. Ярославского столько, что уже годами можно потерять счет. Он работал в «ручных» лавах, с комбайном «Донбасс», а сейчас с комплексом ОМКТ, возглавляя звено на 1-м участке.

Фото Г. ЕГОРОВА.

ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

В ЧЕСТЬ ДНЯ СВОБОДЫ КУБЫ

МОСКВА. «День свободы Кубы» — так называется фотовыставка, открывшаяся в Центральном музее Вооруженных Сил СССР. Ее материалы отображают славные дела народа братской страны в строительстве социализма, борьбу воинов кубинских революционных вооруженных сил против американских агрессоров.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК — СУДНО

РИГА. Отличный подарок в первый день нового года получили моряки Советской Латвии. К причалу Рижского пассажирского вокзала пришвартовался океанский танкер «Прейли» водоизмещением более 25 тысяч тонн. Судно, названное именем живописного города Латвии, построено в Польше.

НОВЫЙ ГОД СТАРЕЙШЕГО ЧЕЛОВЕКА ЗЕМЛИ

БАКУ. Азербайджанец Ширали Мислимов в 162-й раз встретил Новый год. В предно-

вогодний вечер он нарушил свой строгий режим, чтобы услышать новогодний бой Кремлевских курантов по радио за праздничным столом. Обычно он ложится спать не позднее 9 часов вечера.

Просторный двухэтажный дом, подаренный старейшему жителю государством, в этот вечер оказался тесным для гостей из рода Мислимовых, насчитывающего свыше 200 человек.

В праздничный вечер Ширали Мислимов не без гордости показывал родственникам многочисленные новогодние поздравления, полученные им от соотечественников и от друзей из Чехословакии, Болгарии, ГДР, ДРВ, Индии, США, Пакистана, Аргентины и других стран.

ДВЕ ПРОГРАММЫ ПЕРМСКОГО ТЕЛЕЦЕНТРА

ПЕРМЬ, 1 января программа Центрального телевидения жителей Западного Урала приветствует из Москвы. Пермский телекентр дает теперь в эфир две программы — местную и московскую передачи.

(ТАСС).

Руководство – коллективное, ответственность – персональная

ХХIII съезд КПСС особое внимание обратил на дальнейший подъем уровня организаторской работы в партийных организациях, на повышение роли коммунистов в решении хозяйствственно-политических задач. Съезд еще раз подчеркнул важность коллективного руководства. Боевитость партийных организаций в прямой зависимости от того, насколько умело применяется этот принцип.

В 96 первичных партийных организациях нашего города избраны партийные комитеты и бюро. В остальных организациях – секретари и их заместители, которые осуществляют руководство первичными организациями и проводят контроль за выполнением принимаемых постановлений.

В настоящее время только в выборных органах 676 человек. Это в большинстве своем опытные члены КПСС, специалисты различных отраслей промышленности.

Многие парткомы и партбюро с принципиальной деловитостью коллективно решают вопросы, стоящие перед партийными организациями. Это характерно для парткома погранично-транспортного управления треста «Ленинуголь». Здесь четко распределены обязанности между членами парткома, секретарю В. П. Есикову не приходится подменять членов, так как каждый не плохо исполняет свои обязанности.

На заседания парткома в ПТУ выносятся злободневные вопросы. Повестка дня состав-

ляется по предложению членов парткома, отвечающих за тот или иной участок партийной работы, они же возглавляют подготовку вопросов на заседания парткома и партсобрания. Часто созываются расширенные заседания парткома с участием секретарей цеховых партийных организаций и других активистов. Вопросы жизни и деятельности партийной организации члены парткома решают сообща, коллективно.

Но известно, что коллективность предполагает и персональную ответственность членов парткома за конкретное порученное им дело. Работать коллективно – значит не только доверять друг другу, но и спрашивать друг с друга. На заседаниях парткома в ПТУ регулярно отчитываются секретари цеховых партийных организаций и члены парткома.

Деятельность парткома во многом зависит от способностей секретаря, его политической зрелости, умения работать с людьми, опираться на них, прислушиваться к их голосу. Тов. Есиков умеет пробуждать инициативу у членов парткома, каждому дает почувствовать себя ответственным за общее дело, проявляет требовательность.

В городской партийной организации большинство секретарей выполняют свои обязанности наряду с основной работой на производстве. Многие из них сидят на то, что не хватает времени. Это

как правило, те, кто недооценивает роль членов бюро, коммунистов и старается все делать сам. Принцип коллективности руководства нарушается. В таких партийных организациях работа ведется слабо.

Горкомом партии была проведена самофотография рабочего дня группы секретарей. Она показала, что рабочий день секретаря, как правило, длится 9–11 часов. Отдельные секретари расходуют по 10–16 часов в неделю на оформление партийных документов. И это в то время, когда многие коммунисты не имеют поручений, не принимают участия в работе парт-организации.

Секретарь не может заменить собой бюро – коллективный орган руководства парторганизации. Но этого не хотел понимать бывший секретарь партбюро Грамотеинского угольного карьера тов. Уфимов. Он прижал роль бюро, всячески попирал принцип коллективности руководства, жизненно-важные вопросы партийной работы не выносил на совет с членами бюро, коммунистами, заседания, партбюро проводил от случая к случаю. Нерегулярно проходили партийные собрания. Не проявляли должной принципиальности к такому «стилю» секретаря члены партбюро, и только когда стал очевиден развал партийной работы в организациях, тов. Уфимов был освобожден от обязанностей секретаря и строго наказан.

Аналогичное положение складывается в работе парт-

бюро грузовой АТК (секретарь тов. Мухачев). Для улучшения дел есть только один выход. Нужно привлечь к партийной работе всех коммунистов и, прежде всего, членов выборных партийных организаций. После ХХIII съезда многие партийные организации так и делают.

Однако встречаются еще «почетные» члены партбюро. Так, в ВГСЧ многие члены бюро бездеятельны, а секретарь тов. Пахомов проявляет беспричинность к ним. Воспользовавшись этим, хозяйствственные руководители штаба важные вопросы жизни коллектива решают без учета мнения партбюро, ссылаясь на военизацию штаба. Но ведь Уставом КПСС определена единая дисциплина для всех коммунистов. Принцип демократического централизма, сочетающий в себе широкую коллективность в выработке партийных решений с неукоснительным их выполнением, обязателен для всех. Не может быть, чтобы коммунисты ВГСЧ не знали Устава партии. Стало быть, хозяйствственные руководители сознательно призывают роль партийной организации и ее коллективного органа – партбюро.

Таким товарищам надо напомнить слова Ленина: «Во всяком случае и при всех без исключения обстоятельствах коллегиальность должна сопровождаться самым точным установлением личной ответственности каждого лица за точно установленное дело».

Н. МАКАРОВ,
заведующий орготделом
ГК КПСС.

Новички получают профессии

Большинство из них только весной прошлого года рас прощалось со средней школой. Одни мечтали сразу же осенью поступить в институт, другие – пойти работать. Не беда, что у некоторых не осуществилась мечта стать сразу же студентами. Это от них не уйдет. Осенью группа ребят пришла на шахту имени С. М. Кирова. Заявили:

— Желаем трудиться на шахте.

Двенадцать человек направили в механический цех шахты. Всех их закрепили за опытными слесарями, токарями. Закончив работу, шли молодые парни в учебный пункт, и здесь специалисты шахты читали лекции, давали консультации.

Прошло время ученичества. И вот они сдаают экзамены. Знания, полученные в средней школе и на производстве, хорошо пригодились. Четко отвечают молодые рабочие на вопросы, поставленные в билетах. Отличные оценки получают Юрий Митман, Виталий Друшляков. У Николая Кузина, Владимира Дедова и других оценки – «хорошо».

Молодым рабочим были присвоены соответствующие разряды. Они стали полноправными членами коллектива механического цеха шахты имени С. М. Кирова.

Н. БОВРОВ.

ПРАВИЛО ФИЛИППА ИВАНОВИЧА

Летом прошлого года моей дочери исполнился год и, чтобы запечатлеть это событие, мы с ней отправились фотографироваться. Был воскресный день, и в фотографии на рынке собралось много народа. Оформили квитанцию, ждем. Вот, наконец, и наша очередь. Но тут моя дочь раскаризничалась: не хочет спокойно ни посидеть, ни постоять. Намучившись, я уже хотела уйти, но фотограф предложил подождать. Обслужив следующего клиента, он снова пригласил нас. Опять неудача. Только на четвертый раз дочка притихла – фотограф сумел успокоить и настроить ребенка.

Тогда я не знала, как зовут фотографа, только подивилась его выдержке, спокойствию, тактичности. Теперь уже не удивляюсь. Таков стиль работы Филиппа Ивановича

Сизова – так зовут этого фотографа.

— Наше правило так обслуживает клиента, чтобы он остался доволен, – говорит Филипп Иванович. – А то ведь и люди перестанут к нам ходить, – с улыбкой добавляет он.

На рабочем столе в фотографии лежит резиновая игрушка.

— Чтобы ребятишек занимать.

— А взрослых чем занимаете?

— Разговорами, – опять улыбается Филипп Иванович.

Все это для того, «чтобы человек остался доволен». Чтобы, прияня за фотокартой, он увидел на ней не деревянное,натянутое выражение, а улыбку, мысль, чтобы он остался доволен не только техникой снимка, но и собой на снимке. И в этом, может быть, секрет привязанности Филиппа Ивановича к этой, казалось бы, не самой главной и не самой громкой профессии. Без такой привязанности не прошёл бы он, наверное, 17 лет фотографом, не была бы его фамилия на городской Доске почета, не стал бы он бригадиром.

Иные с детства мечтают о профессии. А он совсем не думал стать фотографом. Он еще толком не успел подумать, кем будет, когда в 1944 году, прямо со школьной скамьи, 17-летним мальчишкой ушел на фронт. Учеба, ранение в бою, госпиталь, опять служба. Служил в артиллерии наводчиком. В 1949 году из-за болезни пришлось демобилизоваться. Врачи предписали легкий труд – часов-

щиком или фотографом. И опять ведь не думал человек о деле, которое стало главным в его жизни. Филиппа Ивановича больше тянуло к часовой делу, но мест не оказалось, и пошел он учеником фотографа. Тоже стал своего рода наводчиком, только мирным – стал направлять объектив фотоаппарата на празднично одетых людей. Уже 15 лет работает в фотографии на рынке. За эти годы несколько раз менялся состав фотографии, сменилось даже помещение. Один Филипп Иванович – неизменно на своем посту. Были и у него, конечно, перемены в жизни, и незаметные –росло мастерство, опыт, и очень значительные – три года назад он вступил в партию. Тогда ему и доверили бригадирство. Конечно, и до этого Филипп Иванович был честным и добросовестным работником, но теперь почувствовал ответственность вдвое, даже втройне – как специалист, коммунист и бригадир.

И он доказал, что достоин доверия. Хотя и теперь нет да и случится неприятность – то лаборатория подведет, то мастер что-то не так сделает, но, в целом, люди довольны и идут в фотографию. Недаром фотография постоянно выполняет план. «Было 150 тысяч – выполняли, теперь 200 тысяч рублей – тоже выполняем». Ведь это сколько же людей буквально прошло через фотографию! И многие из них (я, не хочу сказать плохого о других мастерах), хотят попасть именно к Сизову.

М. КУЗНЕЦОВА.



Новосибирский радиолюбитель молодой инженер Института горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР Руслан Щипков сконструировал оригинальный миниатюрный радиоприемник, имеющий помимо длинноволнового и средневолнового диапазонов еще и коротковолновый от 15 до 50 метров с плавной настройкой.

«Сигма-2» – так назвал свой приемник Р. Щипков – отмечен дипломом на первом этапе 22-й всесоюзной радио-выставки, состоявшейся недавно в Куйбышеве.

На снимке: Р. Щипков со своим радиоприемником-макетом. Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Идет урок. В классе напряженная тишина. 35 девочек и мальчиков, склонившись над тетрадями, аккуратно выводят каждую букву, вдумываясь в каждое слово, предложение. Ученики 2-го класса «Г» пишут диктант по русскому языку за полугодие. По сосредоточенным, серьезным лицам детей видно, что они стараются. И

недаром в классе появляющее большинство отличников и хорошистов. Неуспевающих нет. Да и как же иначе, ведь учит их одна из самых опытных учительниц школы, Галина Петровна Пушкирова.

Окончив 2-е Ленинградское педучилище и получив направление в далекий сибирский город Ленинск - Кузнецкий.

она вот уже 10-й год отдает свои богатые знания учащимся начальных классов. Несколько лет уже Галина Петровна работает, без второгодника.

Поддерживая постоянную связь с родителями, она добивается от ребят аккуратности во всем: и в выполнении учебного плана, и в ведении тетрадей, и в одежде, и в поведении. Г. П. Пушкирова ведет с классом большую воспитательную работу. Беседы, праздники,

сборы октябрят у второклассников проходят всегда организованно, интересно и живо. Галине Петровне помогают шефы 2-го – шестиклассники. За свой большой кропотливый труд, с вдохновением, творчеством и любовью к детям Г. П. Пушкирова пользуется завидным авторитетом всего педагогического коллектива. Такие товарищи – хороший пример для молодежи.

В. КНЯЗЕВА.
завуч школы № 44.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ НА КУБЕ



На острове Свободы насчитывается более 150 сахарных заводов. Одно из крупнейших предприятий — завод «Буба либрे» находится в провинции Матансас. Ежедневно здесь обрабатываются сотни тонн сахарного тростника.

На снимке: лаборант Педро Исаи проверяет качество сахара в заводской лаборатории.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.



Гавана — столица Республики Кубы.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

ГРАФИК ВЫХОДОВ НА ДЕЖУРСТВО НАРОДНЫХ ДРУЖИН В ГОРОДСКОЙ ШТАБ НА 1967 ГОД

№ п. п.	Наименование предприятий
1.	Электроламповый завод
2.	Завод полукоксования
3.	ПТУ
4.	«Кузбассалемент»
5.	«Кузбассалемент»
6.	Шахта им. Ем. Ярославского
7.	
8.	Шахта им. С. М. Кирова
9.	ВГСЧ
10.	ЦФММ
11.	ЛСУ тр. «Ленинуголь»
12.	«Кузбассуглегеология»
13.	Хлебокомбинат, спецконтролера
14.	Завод полукоксования
15.	УТС, лесной отд. тр. «Ленинуголь».
16.	РММ, вагонное депо, станция Ленинск-Кузнецкий-1
17.	ОФ им. С. М. Кирова, горкомхоз
18.	Шахта «Журишка-3»
19.	Шахта «Журишка-3»
20.	Шахта «Комсомолец»
21.	Шахта им. С. М. Кирова
22.	ЛСУ тр. «Кузбассжилстрой»
23.	Байкальское ЦСУ
24.	«Красный Октябрь»
25.	Трест «Ленинуголь и его ЖКО»
26.	Сетевой район, «Горэлектросеть»
27.	Швейфабрика № 10, ВООХР
28.	Орсы, мясокомбинат
29.	ЦАРМ, ШМУ-3
30.	Трест «Лениншахтострой» и его ЖКО
31.	ЛГРП, чугунолитейный завод, ЖВИ

Ответствен. за деж. в дружине	Ответств. по город- скому штабу,
Стреляев О. П.	Коганец С. М.
Загородников А. А.	Гладышенко П. М.
Чванов Б. П.	Шаболин С. В.
Немодруг А. А.	Плонский В. Б.
Макарчук В. М.	Боровков П. Н.
Дружинин Ф. Н.	Яковлев А. Н.
Кучеров В. А.	Козицын В. С.
Собора С. К.	Жуков Б. И.
Белопол А. Н.	Пахомов Д. А.
Дегтярев И. Н.	Русанов Г. Е.
Вострецов А. П.	Макаров Н. Е.
Бернякович Д. М.	Депутатов Н. А.
Ганенко П. К.	Мадорский С. Л.
Суханов Ф. К.	Новиков В. А.
Пронин В. П.	Шахов А. П.
Петров Е. В.	Кислов И. Г.
Фридрих А. Ю.	Рябов Г. И.
Буданов А. В.	Петров А. А.
Караваев В. Ф.	Ильин П. Д.
Комаров А. М.	Красулин А. П.
Белоусов Г. С.	Истомин П. А.
Петров А. П.	Шаповалов А. А.
Гребенщикова Т. Е.	Мотовилов В. И.
Бормотов И. Н.	Козякин В. П.
Блынский Г. Г.	Буймов И. Ф.
Трофимов А. М.	Медведев А. А.
Политаев Н. И.	Яковлев Н. И.
Дунаев Н. А.	Цыганков И. И.
Митюшин И. П.	Барыков В. И.
Дворецкий И. М.	Игнатов Ю. В.
Цветков И. М.	Макаров Н. А.
Кузнецов А. М.	
Истомин Д. П.	
Голубенко Д. П.	
Гайдуков И. С.	
Ковалев М. А.	
Горинов В. И.	
Новиков М. П.	
Кормин М. И.	
Тростенцов Г. Е.	
Калмыков А. М.	
Зеленцов П. И.	
Кочинев Д. В.	
Шерин А. В.	

Время дежурства: с мая по октябрь с 19.00 до 24.00, с ноября по апрель с 18.00 до 23.00.

ШКОЛЫ БОМБАМИ НЕ ЗАКРЫТЬ!

Наш корреспондент обратился к кинорежиссеру Аждару Ибрагимову с просьбой поделиться с читателями, впечатлениями, которые он вынес из недавней поездки во Вьетнам.

Бомбажку мы испытали в первые же часы на вьетнамской земле, едва приехали ночью из Ханойского аэропорта в гостиницу. Война дает о себе знать здесь на каждом шагу, — многое изменилось. Я не мог не сравнивать: ведь я прежде прожил во Вьетнаме три года и считал себя знаком местного быта.

Даже в характеристиках близких друзей, моих учеников из Ханойской киношколы, произошли заметные перемены. Меня по-прежнему глубоко тронула радость, с какой они меня встречали; но теперь у всех, вплоть до самых восторженных актрис, веселая непосредственность молодости сменилась предельной собранностью, словно в каждом человеке, как струна, натянут некий внутренний нерв. Такая углубленная целеустремленность стала ныне характерной чертой вьетнамцев. Я не встретил ни отчаяния, ни безрассудства перед лицом войны — во всем разумный расчет, продуманность со средоточенность. Мне кажется, это происходит от ясного знания, трезвого учета исторических уроков — прошлых и нынешних Во Вьетнаме слишком хорошо помнят, как был сброшен колониальный гнет, чтобы поверить, будто у народа можно отнять обретенную им свободу, власть и силу.

В стране изменился жизненный уклад, но она не дрогнула перед агрессией. Многие про-

мышленные предприятия перенесли в джунгли, рассредоточились учреждения; женщины, работающие на полях, не снимают с плеча винтовок. Не прекращается и учеба. В этом году прием в учебные заведения был самым массовым за всю историю страны.

Вузы и школы спрятаны в джунглях и на окраинах от осторожных бомбажек. Пары в буквальном смысле слова стоят на свежевырытых щелях, куда школьники могут в первую же секунду скрыться от опасности. Но занятия идут,

рое по имени Ван Чой.

Сегодня полнометражные фильмы во Вьетнаме стали редкостью. И тут война наложила свой отпечаток. Это мы поняли, когда радушные хозяева организовали в стране просмотры фильма «26 бакинских комиссаров» (этим фильмом мне хотелось отчитаться перед друзьями в том, что я сделал в искусстве за последние годы). Я услышал лестные отзывы, мне сказали о желании пустить нашу картину в массовый прокат по стране. Но эта задача оказалась нелегкой. Война сделала полнометражные фильмы опасными: длительные скопления людей в кино позволяют врагу легче наносить удар с воздуха.

Поэтому кино здесь смотрят в специальных землянках, где могут укрыться до полусотни зрителей. Репертуар состоит прежде всего из короткометражных фильмов. Соответственно перестроилось кинопроизводство. Нет, оно не прекратилось, наоборот, стало особенно активным и оперативным. Все бывшие студенты киношколы — теперь режиссеры и актеры — работают с полной нагрузкой, не оглядываясь на опасность. А она все время рядом. В дни нашего пребывания режиссер и оператор одного из документальных фильмов прекратили съемки — оба, ранены, попали в госпиталь.

Нынешняя поездка была краткосрочной, и программа ее — насыщенной. Мы испытали радостное чувство и увезли его с собой; в дорогом нашему сердцу Вьетнаме культура стала разящим оружием в борьбе за свободу и независимость народа, и молодые творческие силы страны вдохновенно отдают свой талант этой священной борьбе.

А. ИБРАГИМОВ,
кинорежиссер.

БУДНИ сражающегося ВЬЕТНАМА

потому что в масштабе всей страны осознано: в современном мире знания стали решающей силой, и нужно ценить и хранить каждый учебный год, месяц, день. Ибо, упустив год, можно отстать на целое десятилетие.

Вот отчего народное образование стало предметом всеобщих забот. Оно стало символом деловой уверенности Вьетнама в завтрашнем дне.

Укрепляет дух народа и современное вьетнамское искусство. Его мастера ощущают свою ответственность в нынешние нелегкие времена. Из того, с чем я познакомился за немногие дни поездки, на меня сильное впечатление произвела симфоническая поэма Ле Лиема о верности красному стягу, о верности, не боящейся испытаний и смертельной борьбы. Ряд я был узнат о смелых, самобытных сценарных замыслах любимого своего ученика Гю Вана и о том, что другой выпускник киношколы, Нгуен Чжунг, снимает полнометражную картину о легендарном вьетнамском ге-

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

4 ЯНВАРЯ
11.00 «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм
Вечерние передачи:
18.00 Снегирек.
18.25 «Царевна-лягушка». Мультипликационный фильм.
19.05 Музыкальный календарь.

19.35 «Мелодии Карелии». Телеочерк.

20.05 Телевизионные новости.

20.20 «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм.

~~~~~

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Техснаб треста «Ленинскхатострой» — грузчиков, инженера по реализации оборудования, крановщиков на дизель-электрический кран.

Обращаться: проспект Кирова, 55, техснаб.

Дорожно-эксплуатационный участок — механика, автогидромеханика, счетовода, кассира.

Обращаться: пер. Весовой, 4 (у ворот сетевого района).

Продовольственный орс — грузчиков для работы на автомашинах и складах.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

ГРОМ НЕБЕСНЫЙ

Сеансы: 10.30, 12.10, 4.00,

5.45, 7.30, 9.30.

ВЕЧЕРНАЯ НА ХУТОРЕ

БЛИЗ ДИКАНЬКИ

Сеансы: 9.00, 2.20

«СИБИРЬ»

КРАСНАЯ БОРОДА

(Две серии)

Сеансы: 12.00, 4.30, 7.40.

БАРАБАНЫ СУДЬБЫ

Сеансы: 11.00, 2.50.

Управление главного архитектора приглашает на работу техников-топографов, инженеров-геодезистов. Оплата сдельная.

Обращаться, пр. Кирова, горисполком, комнаты №№ 30, 32.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 10643  
Заказ № 1 Тираж 25.400